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Die Technische Universität Dresden (TUD) zählt als Exzellenzuniversität zu den leistungsstärksten 

Forschungseinrichtungen Deutschlands. 1828 gegründet, ist sie heute eine global bezogene, regional 

verankerte Spitzenuniversität, die innovative Beiträge zur Lösung weltweiter Herausforderungen 

leisten will. In Forschung und Lehre vereint sie Ingenieur- und Naturwissenschaften mit den Geistes-

und Sozialwissenschaften und der Medizin. Diese bundesweit herausragende Vielfalt an Fächern 

ermöglicht der Universität, die Interdisziplinarität zu fördern und Wissenschaft in die Gesellschaft zu 

tragen. Die TUD versteht sich als moderne Arbeitgeberin und will allen Beschäftigten in Lehre, 

Forschung, Technik und Verwaltung attraktive Arbeitsbedingungen bieten und so auch ihre Potenziale 

fördern, entwickeln und einbinden. Die TUD steht für eine Universitätskultur, die geprägt ist von 

Weltoffenheit, Wertschätzung, Innovationsfreude und Partizipation. Sie begreift Diversität als 

kulturelle Selbstverständlichkeit und Qualitätskriterium einer Exzellenzuniversität. Entsprechend 

begrüßen wir alle Bewerbenden, die sich mit ihrer Leistung und Persönlichkeit bei uns und mit uns 

für den Erfolg aller engagieren möchten.  

 

Dezernat Studium und Weiterbildung: die Zentrale Studienberatung sucht für die Durchführung 

der Sommeruniversität, insbesondere die Betreuung und Begleitung der Teilnehmenden, zum 23. 

Juni 2025  

einen studentischen Praktikanten (m/w/d) 

 

Wir bieten Ihnen als Studierenden die Chance, vom 23. Juni bis zum 25. Juli 2025 Verantwortung im 

Umgang mit studieninteressierten Jugendlichen zu übernehmen, eigene Ideen zum Programm 

beizutragen sowie nebenbei die Universität in ihrer Vielfalt näher kennenzulernen. Die maximale 

Einsatzzeit beträgt 19 Stunden pro Woche. Für Ihren Aufwand erhalten Sie eine Vergütung (unter 

Beachtung des MiLoG). Für einige Studiengänge ist das Praktikum auch als Grundpraktikum geeignet 

(geregelt in der jeweiligen Studienordnung).  

 

Ihre Aufgaben sind  

 Unterstützung bei den Vorbereitungen  

 Betreuung und Beaufsichtigung der Gruppen während der Programmpunkte  

 Vorbereitung und Mitwirkung an der Durchführung der Eröffnungsveranstaltungen, einer 

Altstadt-Tour sowie Neustadt-Touren  

 Kommunikation mit den Referenten und Mitarbeitenden  

 Unterstützung bei Bürotätigkeiten  

 

Wir erwarten von Ihnen  

 Interesse für Themen rund um das Studium  

 hohes Engagement und Kreativität  

 die Fähigkeit zur Gestaltung von Gruppenprozessen  

 ganztägige Einsatzbereitschaft sowie Begleitung der Gruppen, z. T. bis in die Abendstunden 

während der drei Veranstaltungswochen vom 30. Juni bis zum 18. Juli 2025  

 Teamfähigkeit  

 Zuverlässigkeit und Verantwortungsbewusstsein  

 Deutsch fließend in Wort und Schrift (Niveaustufe C1) 
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Was ist die Sommeruniversität?  

Die Sommeruniversität der TU Dresden ermöglicht Studieninteressierten für Mathematik, Informatik, 

Naturwissenschaft und Technik (MINT), eine Woche lang das Studierendenleben kennenzulernen. 

Dabei bekommen sie Einblicke in Studium, Forschung und Berufe der MINT-Fachrichtungen am 

Wissenschaftsstandort Dresden.  

Weitere Informationen zur Sommeruniversität finden Sie unter tud.de/sommeruni.  

 

Kontakt  

Für Rückfragen steht Ihnen die Projektleiterin, Antonia Zacharias-Weihs, gern zur Verfügung (Tel.: 

0351 463-33681).  

Bitte senden Sie uns Ihre aussagekräftige Bewerbung bis zum 08.04.2025 per E-Mail  

(E-Mail: antonia.zacharias-weihs@tu-dresden.de).  
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